# 相约,为了远方的孩子

《郑州晚报》发起的"随手送书下乡"河南行动携手郑州日产河南车主俱乐部好书送到扶沟吉鸿昌小学



## 4 相约,为了远方的孩子

周五早上7点,航海东路的福塔广场,已有车友陆续赶到。

郑州日产车友会的车友史磊一大早就到了。"5月20日,我接到车主俱乐部网通知,呼吁有条件的车友伸出援手,给贫困乡村的孩子捐书送书。我积极响应,和其他车友一起行动。这次去送书的车友来自郑州、新乡、洛阳、许昌等6个地市40多人。"

郑州日产公关部副课长赵美昭说,2012 年4月2日,郑州日产正式启动了"关怀万里 行,赠书大接力"活动。车主俱乐部积极响应, 发动省内的爱心车主举行了这次捐书活动。 "这场活动,以郑州日产车主为主体,联动浙 江、黑龙江、四川、河南四大区域车主俱乐部, 从河南郑州开始,把爱心接力,传遍河南,传向 四方。"

8点,所有车友到齐,车友们购买的书中, 有中外名著、科技图书、识字卡片、儿童故事书、少儿科普书籍、童话、字典等工具书共千余册,现场打包装车后,向扶沟出发。

# ,这次公益活动,为何选择扶沟县

车友郭先生说,扶沟曾是黄泛区,是一个相对贫困的农业县,几十年前,就有"鄢陵,扶沟,黄鳝泥鳅,犁一遭地,拾一箩头"的说法。

赵美昭说,车友们通过扶沟县团委联系到 贫困的吉鸿昌小学。

上午11点许,车友们赶到了吉鸿昌小学。这次活动尽量不打扰孩子们学习,所以,一直等到学生11点40分放学后,捐助活动才正式开始。

车友们共捐1000余本小学课外读物,500多件学习用具和体育用具。由校方选出的20名特别贫困的小学生,还得到了书包等学习用具。7岁的吉智英接到书包后兴高采烈,"我以前的书包早烂了,补了几次了。"

吉鸿昌小学教导主任李建国说,少年智则国智,少年强则国智,少年强则国强,孩子们有了知识,国家就有前途。"感谢郑州日产众车友们给孩子们送来如此多的精神食粮"。

今年年初,《郑州晚报》发起"随手送书下乡"河南行动,引起极大反响。 上周五,郑州日产河南车主俱乐部的40余名车主,把1000余本图书和学习、体育用具送到周口市扶沟县吕潭镇吉鸿昌小学。

部分车友们带着自己的孩子,与贫困农村的学生们一起吃,一起玩儿。"让城市和农村的孩子相互沟通,相互激励。"一名车友说。 首席记者 徐富盈 文/图



## 历史,永远催人奋进

据吉鸿昌小学的宋校长介绍,吉鸿昌小学的前身是民族英雄吉鸿昌 1921 年创办的一所"洋学堂"——吕潭镇吕北初级小学。

从 1921 年至 1930 年,从小立志报国的吉鸿昌自费办校,从初小到高小、初中及三年制师范,这所学校被民国时的河南教育厅誉为"豫东第一完全中学校"。当时学校占地300亩,241 间房,27个教学班。现在的吉鸿昌小学,占的就是部分旧校址。小学与吉鸿昌将军故居仅一墙之隔。

捐过书后,车友们与学生们一起吃学生餐。车 友郭先生专程带6岁的儿子来了。"城里孩子和农村 孩子都有优势,他们能相互沟通,取长补短。一起成长,共同进步。"郭先生说。

随后,车友们赶到吉鸿昌故居和吉鸿昌烈士纪念馆参观,了解了吉鸿昌将军立志报国、投身革命的戎马一生。不少车友感叹:"我们给这里的孩子送书,还上了一堂生动的历史课,这次来扶沟,值。"

赵美昭说,郑州日产为客户制造好车的同时,不忘企业的社会责任和使命,积极回馈社会,不断践行公益事业,持续加大在环保、安全、教育、人文关怀中持续投入。她希望更多的车友们加入到公益事业中来,和日产一路相伴,一同成长。

5月25日上午,管城区辅读学校的校园里格外热闹,由管城区慈善总会和管城区关心下一代工作委员会主办的儿童节活动在这里举行。

"大家好,我叫马钰博,今年4岁半。我给大家演唱的豫剧是《鸳鸯戏水》选段,希望你们喜欢。"穿着大红色演出服,留着和哪吒一样发型的小钰博一上台,就把所有观众逗乐了。 记者 常亮 文/图

听说要为辅读学校的智障儿童演出 当晚还发着高烧的4岁半的"小童星" 第二天早上不到6点钟就起了床

# "今天这场演出是免费的"

### 晚上烧到39度 第二天早上不到6点就起了床

丰富的表情、夸张的动作、甜甜的嗓音,舞台上的小钰博像个可爱的小精灵,不时会引来台下阵阵热烈掌声。

"谢谢大家,等会儿我还要和另外一个小朋友一起再为大家演唱一段。"第一个节目表演完了,小钰博特别礼貌地弯下腰,对着台下观众深深鞠了一躬。

"咳……咳……"小钰博正要走下舞台为下个节目作准备,一阵清晰的咳嗽声从他嘴里传来。

舞台下,一位老人迅速站起身来,表情紧张 地看了看小钰博,直到小钰博的咳嗽声停止后, 她才放松表情,再次坐了下来。

"唉,这两天孩子太累了。"老人叫史宝梅, 今年60岁,是小钰博的奶奶。

"昨晚还发烧烧到39度多,直到半夜12点多才睡着。"史宝梅轻轻叹了口气,一脸心疼地

望着舞台旁的小钰博,"本来我劝他今天别来了,等身体好了以后再来给哥哥姐姐表演,可他不听。而且,今天一大早不到6点钟就起床了。"

前天,生着病的小钰博从奶奶口中听见了 有人要邀请自己来辅读学校表演节目的消息。

"特别高兴,我早就想来看这里的大哥哥和大姐姐了。"所有节目演出结束后,小钰博一阵风似的跑到史宝梅身边,一脸顽皮地对奶奶作起了鬼脸。

"来,让我摸摸头。"史宝梅赶紧伸出手,去 摸小钰博的额头。"嗯,不烧。"紧接着,史宝梅又 用嘴去"量了量"小钰博的温度后,才彻底放下 小来。

3岁半开始接触豫剧的小钰博,经过一年的学习和锻炼后,已成为很多人眼中的豫剧"小童星"。今年5月13日,他刚在梨园春演出过。

4岁半的娃娃 主动要求免费为 辅读学校演出

"经常有人邀请他演出,而且每次都会给些费用。" 说起孙子唱戏的事,史宝梅格外兴奋,"基本上每个月至 少会演出10场,每场的出场费都在300元到500元之

"呵呵,没想到他这么小都能给家里挣钱了。"摸了摸小钰博的头,史宝梅乐呵呵地笑出声来。

"不过今天的演出除外,这场是免费的。"史宝梅转身目不转睛地看着孙子,眼神中充满了欣慰:"他听说复读学校里招收的都是智障儿童后,就早早主动向我提出了要免费来这里演出的要求。"

"给这里的哥哥姐姐唱戏,我不能收钱。而且,我今后还要经常来。"听到奶奶的话,可爱的小钰博跑过来,格外认真地表达出自己的想法和"观点"。

史宝梅说,这次带着小钰博参加演出的收获是最大的,因为她从孙子身上看到了最宝贵的东西——爱心。

暑假孩子们 多了一个好去处

# 省 少 年 儿童图书馆7 月开馆

地点:优胜 北路健康路口 原省图旧址

#### □记者 程国平

本报讯 今年暑假, 面积1.2万平方米、藏书 10万册的河南省少年 儿童图书馆将在优胜路 开门迎客,届时放了暑 假的小朋友们就多了一 个丰富知识的好去处。

上周末,在省文化 厅主办的"2012国际儿 童早期阅读与成长论 坛"上,省图书馆负责人 透露,将于7月开馆的 省少年儿童图书馆藏书 在10万册左右,涵盖了 近几年出版的所有正版 少儿图书,包括绘本、漫 画、动漫、经典阅读等。

不但藏书丰富,省图书馆还特别考虑到了不同年龄孩子的阅读习惯,在上下6层的图书馆里专门设置了不同的区域,1~3岁的孩子有阅览室、3~6岁的孩子有阅览室,16岁以下少年儿童喜欢的书,图书馆也为家长准备了少量成年人阅读的书。

据了解,这个少年 儿童图书馆选址在优胜 北路与健康路原省图书 馆旧址,由河南天运一 品置业有限公司、建业 等企业捐资数千万元建 成,是全省首家省级性 质的专业少儿图书馆。